

2023年
11月28日
星期二
农历癸卯年十月十六
第89期(总第2762期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



学思想 强党性 重实践 建新功

推动主题教育走深走实

国家文物保护利用示范区创建工作现场会在上海召开 保护传承工业遗产杨浦倡议发布

本报讯 11月22日,国家文物保护利用示范区创建工作现场会在上海召开。文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群出席会议并讲话,上海市副市长刘多出席会议并致辞,国家文物局副局长陆进主持。

现场会上,北京市、天津市、辽宁省、上海市、江苏省、浙江省、江西省、

山东省、河南省、四川省、陕西省文物局共同发布《保护传承工业遗产的上海杨浦联合倡议》。

李群指出,建设国家文物保护利用示范区,是党中央、国务院加强文物保护利用改革的一项重要任务,肩负着为新时代文物事业高质量发展探索新路子、开辟新局面的重要使命。创

建工作三年来,第一批示范区锐意改革、勇于创新、扎实进取,打造科学保护典范、形成融合发展示范、树立文物治理标杆,取得了多方面创建成效。

李群强调,创建国家文物保护利用示范区,在能能定位上应努力争当中华民族现代文明“主阵地”、社会主义文化强国“先行区”,文物保护利用

改革“试验田”。示范区创建工作要深入学习贯彻习近平文化思想,突出完整准确全面贯彻新发展理念,突出文物保护利用体制机制改革和发展思路创新,突出各类文化遗产资源、各方面优势政策力量系统集成,突出文物工作与经济社会发展深度融合、双向促进,

(下转第6版)

把调查研究作为开创新局开辟新路金钥匙 薛侃主持召开区委主题教育专题学习研讨会 交流调查研究阶段性成果

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,交流调查研究阶段性成果,扎实做好调查研究“后半篇文章”,推动主题教育走深走实、见行见效,杨浦区委主题教育专题学习研讨会议近日召开。区委书记薛侃主持会议并讲话,周海

鹰、程秀明、邵荀、周嵘等区四套班子领导参加。

会议指出,调查研究是主题教育的重要内容和关键环节,是加深对党的创新理论的理解,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律的重要途径。要把

调查研究作为开创新局、开辟新路的金钥匙,以调查研究的新成效推动杨浦高质量发展不断实现新突破。

要加深理解领悟,在调查研究中切实掌握运用习近平新时代中国特色社会主义思想这把“总钥匙”。在调查研究的深入过程中不断学深悟

透习近平新时代中国特色社会主义思想,做到学习跟进、认识跟进、行动跟进,推动党的创新理论在杨浦落地生根、开花结果。在调研中深刻领会感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量、实践力量、人格力量,

(下转第6版)

国家体育总局一行来杨浦调研,推动全民健身与全民健康深度融合 全国首批社区运动健康中心在杨浦启用

本报讯 11月24日,“运动在社区 健康伴你行”全国首批社区运动健康中心体验日暨社区(运动)健康师上岗实践活动在上海市杨浦区首批社区运动健康中心举行。

全国首批社区运动健康中心由

上海市杨浦区殷行街道、江浦路街道、控江路街道、长白新村街道、五角场街道和长海路街道的社区运动健康中心组成,“1+5”的试点建设模式以期满足周边不同年龄、性别、职业人群的健身需求。

在主会场殷行社区运动健康中心,国家体育总局群体司副司长、一级巡视员高元义,科教司副司长隆胜军,上海市体育局党组书记、局长徐彬,上海体育大学党委书记李崟,杨浦区委副书记、区长周海鹰共同启动

全国首批社区运动健康中心。上海市体育局一级巡视员赵光圣为殷行社区运动健康中心首批“上海市运动健康科普基地”授牌;上海市残疾人联合会副理事长汤艳为上海残疾人体质监测点揭牌;

(下转第6版)

公众代表为区“十四五”规划中期评估建言献策

本报讯 区委副书记、区长周海鹰日前主持召开区政府第64次常务会议。三位公众代表受邀列席会议,参与关于《杨浦区“十四五”规划纲要实施中期评估报告》的审议。

在听取了《杨浦区“十四五”规划

纲要实施中期评估报告》的情况介绍后,中国农业银行上海五角场支行行长李慧俊表示:“非常荣幸能作为公众代表参加本次会议,建议推动多方大数据平台搭建、场景融合,加速扩大各类电子证照的使用范围,创新打

造政法领域金融服务新模式,实现信息资源安全共享。”

“‘十四五’以来,杨浦区取得的成绩让人欢欣鼓舞,建议聚焦绿色低碳,在水环境治理、工业生产制造、建筑工程、新能源等领域,强化示范标

杆项目打造,在全市形成绿色低碳发展先行示范。”杨浦区工商联副主席、上海天强管理咨询有限公司执行董事、总经理祝波善说道。

“作为滨江建设者中的一份子,通读中期评估报告后,

(下转第6版)

高度重视、高效回应群众和企业的急难愁盼 周海鹰专题调研12345热线工作并现场拨打群众回访电话

本报讯 按照区委主题教育和大兴调查研究工作安排,为深入开展“进百家门、访百家情、解百家难、暖百家心”行动,区委副书记、区长周海鹰近日赴长海路街道城市运行管理中心调研12345热线工作,倾听群众

心声,了解社情民意,集中解决群众关注的热点难点问题。

周海鹰现场听取了杨浦区城市运行多格合一业务协同系统、长海路街道城市运行管理中心12345热线运行等情况介绍。

针对群众投诉工单,周海鹰和相关部门逐件分析研判、明确责任单位、商讨解决方案。针对已解决工单,周海鹰“化身”12345热线话务员,现场拨打群众回访电话,询问群众诉求是否解决、服务是否满意。

周海鹰指出,12345热线,一头连着政府,一头连着群众,是反映社情民意的“晴雨表”,是密切联系群众的“连心线”。要提高思想认识,坚持以人民为中心的发展思想,高度重视、

(下转第6版)

市人大代表开展集中视察活动

本报讯 近日,市人大常委会副主任陈靖带领部分在沪全国人大代表、市人大代表来到杨浦,围绕就业专题开展代表集中视察。丁奎岭、梅兵、赵永峰、胡成韻、周宏等70余名全国及市人大代表参加。市人力资源社会保障局局长杨佳瑛、副局长张岚,区委书记薛侃,区人大常委会主任程秀明,副主任顾毓静、董海明,副区长于洋陪同。

视察组一行分路来到中国(上海)创业者公共实训基地、长白新村街道“15分钟就业服务圈”以及世界技能博物馆。

在创业者公共实训基地,代表们听取平台孵化运营现状介绍,详细了解基地为创业团队提供产品试制、技术指导以及孵化帮扶等公益服务情况。在长白新村街道“15分钟就业服务圈”,代表们听取乐业空间精准提供就业指导、岗位推荐、技能培训、政策咨询、心理辅导等服务情况。代表们还实地察看了服务圈内人才公寓等配套设施,详细了解“生活圈”与“就业圈”深度融合情况。

在世界技能博物馆,代表们对博物馆在展示世界技能事业发展、彰显技能和技术工人对经济社会进步、创新发展中的重要作用以及开展青少年技能科普教育等方面功能作了深入了解。

■成佳佳

推进杨浦离退休干部党建工作高质量发展

本报讯 11月22日,杨浦区召开离退休干部党建工作推进会,传达全市离退休干部党建工作推进会精神。市委组织部副部长、老干部局局长王庆洲,市委老干部局副局长龚怡,区委副书记周嵘出席。

会议围绕加强推进新时代离退休干部党建工作为主题,从以制度建设规范推动离退休干部党建工作提质增效、以党建引领为人民城市建设赋能助力、以履职担当全面推进离退休干部党建工作责任落实等三方面开展座谈交流,将离退休干部党建工作融入城市基层党建大格局、融入城市基层治理体系、融入老龄化社会大趋势。

会上,播放了党建工作总结专题片《党旗下的“老杨树”》,并为离退休干部示范党支部、“社区离退休干部之家”示范点授牌。“老杨树建言录”正式揭牌,将通过这一平台更好地发挥离退休干部建言献策方面的特长。

区公安分局、定海路街道党工委、新江湾城街道党工委作交流发言。今年杨浦区委老干部局在市委老干部局和区委组织部指导下,在新江湾城街道积极探索加强离退休干部流动党员双向共管机制,成立了12个“银雁湾”离退休干部流动党员党支部,形成了杨浦区社区离退休干部流动党员教育管理新模式,确保老党员“流动不流失”。

■陈露